Zadania etapu finatowego XlIl Powiatowego Konkursu ,Matematyka, Fizyka
i Informatyka w Technice” dla uczniow szkét ponadpodstawowych

Zadanie 1.

40 kréw zjada cata trawe z pastwiska w 20 dni, a 25 kréw — w 40 dni. Zaktadamy, ze trawa ro$nie w
statym tempie, a kazda krowa zjada tyle samo trawy dziennie. Ustalic¢:

a) w ile dni cata trawa zostanie zjedzona przez 30 kréw,

b) jaka jest maksymalna ilos¢ kréw, dla ktérych trawa na pastwisku nigdy sie nie skonczy?

Zadanie 2.

Pasazer jadgcy pociggiem ICC ze Srednig predkoscig 70 km/h obserwuje przez okno mijajgcy
go pociag TLK z predkoscig 50 km/h. Mijanie trwa 5s. Jaka jest dtugos¢ pociggu TLK?

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono graf automatu stuzgcego do wykrywania na wejsciu uktadu
(oznaczonego jako X) sekwencji 010. W przypadku, gdy sekwencja zostanie wykryta, na wyjsciu
uktadu (oznaczonym jako Y) ustawiany jest stan wysoki (Y=1), po czym uktad pozostaje w tym
stanie. Na podstawie tego przyktadu zaproponuj graf automatu stuzgcego do wykrywania
sekwencji 101.

stan 0: nic nie wykryto

stan 1: wykryto O

stan 2: wykryto 01

stan 3: wykryto calg sekwencje 010




Zadanie 4.

Napisz program, ktéry odczyta liczbe bedaca liczbg catkowita wieksza lub rowng zero, i zwrdci
liczbe poprawnych kombinacji, ktére mozna utworzy¢ za pomoca liczb par nawiaséw. Na
przyktad, jesli dane wejsciowe to 3, to mozliwe kombinacje 3 par nawiaséw sg nastepujgce:
000, to 000, OC), (MO, (O, oraz (()()).- Gdy na wejsciu jest 3, istnieje tgcznie 5 kombinacji,
wiec program powinien zwrocic¢ 5 .

Przyktady
Wejscie: 3
Wyjscie: 5
lub

Wejscie: 2

Wyjscie: 2

Zadanie 5.

Dany jest kwadrat ABCD o boku dtugosci 2, w ktéorym wrysowano fuk okregu o $rodku w
wierzchotku A oraz tuk okregu o srodku w punkcie stanowigcym srodek odcinka |DC]|. Obliczyé
pole powierzchni P czesci wspdlnej figury utworzonej przez oba tuki.



